

进博会世贸组织小型部长会议5日在沪举行。该会议是本届进博会新增内容,也是重要活动之一,中国将与各方就支持多边贸易体制、推动世贸组织改革进程等开展沟通和交流,凝聚共识。据介绍,该会议的志愿者除少数外语类志愿者外,几乎被上财志愿者们“包场”了。然而,他们正式上岗的时间其实只有短短一天。作为这样一场重要会议的志愿者,他们有什么想说的?

青年报记者 刘昕璐

志愿服务只有一天,却有太多让人热泪盈眶的时刻 将爱化为美妙的志愿者之歌



“我们每个人都是一串音符,唯有有秩序地组合在一起,才是一首美妙的志愿者之歌!”

——小型部长会议会务组志愿者、上海财经大学会计学院的财务管理专业“小叶子”叶雨晨

■ 志愿者日记

经历虽短暂 却很厚重

这次进博会上岗服务时间虽然有限,但是我深深感受到,一个系统的运行需要每个人努力去保证每个细节。作为进博会志愿者,每当看到国家会展中心四叶草在朝阳中那么美丽,总会有一种发自内心的民族自豪感。

每当在新闻中看到进博会有条不紊地运行并取得成效,都会不由自主地想起那曾经在我身边发生过的美好而温暖的人与事情。

我在志愿服务完进博会工作后,依然会回到学校继续学业。我想,也许经历完进博会,发生更多改变的是,我会更加努力,更加热爱生活,热爱工作和学习!

——小型部长会议安保组志愿者、上海财经大学商学院研一学生 王亮



走上岗位 在志愿过程中将知识结合到实际工作中

“作为财经类高校的学生,能服务于如此重要的国际会议,志愿者们自然充满期待。”来自上海财经大学会计学院的财务管理专业的“小叶子”叶雨晨说。

叶雨晨的“进博之旅”去年就已开始,她是“志愿者们”的志愿者”。今年,她成为WTO小型部长会议的会务组志愿者团队里的一员,并且担任了校内该岗位志愿者的组长。

担任这个职务,她不仅要负责各类通知消息的传递,帮助组员们协调好工作时间以及解决他们的疑难,还需要协助校内宣传组进行

志愿者宣传工作。

“我的专业是财经相关专业,平时也比较关注财经类的相关信息。当知道自己成为小型部长会议志愿者中的一员,心中满是惊喜与期待。”

叶雨晨说,当此前在培训会上听到商务委的老师为大家介绍这次新活动的背景改革时,心想,最幸运的莫过于作为财经专业的学生,志愿服务工作又是如此对口。所有“上财”小叶子也都希望能在志愿者活动过程中将知识结合实际工作,为整场活动的举办贡献自己的力量。“我们正式上

岗的时间其实只有短短的一天,但为了这一天的工作,商务委的老师、工作人员以及全体志愿者都做了很多准备。我们是经过这一个半月多的培训与锻炼,才终于正式走上这个岗位的。”叶雨晨说。

进博会开幕日,她和所有“小叶子”脸上都洋溢着兴奋的笑容,精神饱满整装待发。

早晨7点到达进博会世贸组织小型部长会议举行地,在商务委老师们的带领下,“小叶子”们再次熟悉自己的工作地点并且多次确认工作的内容以及流程。

志愿服务 每个瞬间,似乎都很短暂,却令人难以忘怀

叶雨晨所在的会务A组,主要负责的是维持主会厅和午餐会厅前的秩序,小组中四位组员轮流“站岗”,一位站在主会厅门口,一位站在午餐会厅门口,引导来宾们进入主会厅、宴会厅以及VIP休息室。

会务A组是离主会厅最近的志愿者,看到来自不同国家的部长们汇聚一堂,会议开始之前在长廊里热情交谈,他们觉得,这样的场景备感振奋。

叶雨晨看到,其余组别的志愿者也十分忙碌,安保组和内宾组的成员们一大早就上岗,往返于各个工作地点,其余会场内的工作组则会和会务组一样一直坚守在岗位

上。外事组的成员们跟随着联络官和团队,从机场到酒店,会议之后再由团队送回机场。

“引导过程中,有个特别温馨的画面,一个团队因路上堵车稍晚抵达,当我们忐忑不安地去接嘉宾时,发现没有人脸上表现出焦躁,每一个代表都对我们投以笑容,当时我们的不安就全部消失了。”叶雨晨介绍道。

她说,当要回顾整场志愿者活动最令自己感动的事时,忽然发现有太多让人能够热泪盈眶的时刻,因而自己没法说出一个“最”字。每个瞬间,似乎都很短暂,却难以忘怀。

虽然只能服务一场会议,出现

在进博会现场也只有短短的一天,大家渴求多服务几天的心依然迫切。但叶雨晨说,大家都在专注、有条不紊地完成自己手头上的工作,这就很美好。

“这一场盛会,需要每一位不同岗位的‘小叶子’们倾力配合,我们每个人都是一串音符,唯有有秩序地组合在一起,才是一首美妙的志愿者之歌。”叶雨晨说道。

从“志愿者的志愿者”到一名“小叶子”,叶雨晨觉得,有许多改变,但也有更多未曾改变的。那份“不变”就是将爱心化为行动的愿望,希望弘扬志愿者精神的使命感,以及对志愿者工作本身的热爱。

赞誉祖国令人自豪 激励志愿精神

凌晨一点,两位负责新西兰代表团的同学们便前往机场开始等候,虽然十分辛苦,但在接下来一天的工作中他们仍然向外宾展现出自己最佳的精神面貌,没有丝毫懈怠。

在漕河泾万丽酒店,印度、柬埔寨、新加坡等国的代表团在此进行休整。志愿者普遍提早3个小时到场,于楼下大厅休息处等候。

在等候期间,不少住宿的客人,尤其是外国友人对我们十分好奇。我们向他们介绍了进博会的基本情况,他们惊叹于中国这几年取得的巨大成果,并预祝进博会顺利召开。这些赞誉使我们相当自豪,也激励着我们更加投入工作。

——小型部长会议外事组志愿者、上海财经大学金融学院大三学生 冯宜量



向前
进博青春

第二届中国国际进口博览会

